



ПОЛИТЕХ
Санкт-Петербургский
политехнический университет
Петра Великого

Направления воздействия финансов на экономические отношения.

Презентацию подготовили
Студенты
группы №237332/0014
Козакевич, Талисман

28.09.2017

1

Экономический строй любого государства основывается на объективных экономических законах. Современные государства осуществляют управление рыночной экономикой с помощью государственного уклада народного хозяйства, финансовой налоговой системы, денежно-кредитной системы.

Рыночная экономика - это экономика, основанная на отношениях, возникающих при купле-продаже товара на рынке. В рыночных отношениях участвуют различные экономические субъекты (предприниматели) и юридические лица (хозяйствующие субъекты).

Финансы - система денежных отношений, выражающих формирование и использование денежных фондов в процессе их оборота.

По своей роли в общественном производстве финансы включают в себя два звена:

общественные
финансы,

финансы
хозяйствующего
субъекта

Роль финансов в экономике многообразна, но тем не менее ее можно свести к трем основным направлениям:

1) Финансовое обеспечение потребностей расширенного производства.

2) Финансовое регулирование экономических и социальных процессов.

3) Финансовое стимулирование эффективного использования всех видов экономических ресурсов.

Финансовое обеспечение потребностей расширенного производства.



Оно осуществляется с использованием экономических рычагов, товарно-денежных, финансовых и кредитных отношений. Важная роль в воспроизводстве всех составных частей ВВП принадлежит государственным финансам и финансам предприятий.

Финансовое регулирование экономических и социальных процессов.

Уровень и качество жизни людей, а также политическая и социальная стабильность зависят от

И компенсацией утраты заработной платы в результате потери трудоспособности

доступности услуг, связанных с образованием, здравоохранением, культурой, социальным обслуживанием, возможностью получения достойной заработной платы

В отчете Всемирного банка о мировом развитии среди пяти основных задач современного государства названа задача финансирования базовых социальных услуг и инфраструктуры, а также обеспечение социальной безопасности.

Финансовое стимулирование эффективного использования всех видов экономических ресурсов

- создание поощрительных фондов (фонды потребления, фонды социальной сферы и др.);

- через эффективное вложение финансовых ресурсов;

Финансовое стимулирование эффективного использования всех экономических ресурсов осуществляется различными методами:

- использование бюджетных стимулов (представление льгот при уплате налогов всегда носит стимулирующий характер, примером может служить освобождение от уплаты многих видов налогов сельских и фермерских хозяйств с целью обеспечения их роста и развития);

- использование финансовых санкций (штрафы, пени за несвоевременную уплату налогов, сокрытие доходов и имущества от налогообложения, непредставление налоговых деклараций и т.п.).

- **В заключение можно сказать, что роль финансов в экономике многообразна, но тем не менее ее можно свести к трем основным направлениям:**
- 1) Финансовое обеспечение потребностей расширенного производства.
- 2) Финансовое регулирование экономических и социальных процессов.
- 3) Финансовое стимулирование эффективного использования всех видов экономических ресурсов.

Что дает нам понять, что финансы играют важную роль в жизни любого государства затрагивая как – макро – и – микро – экономические процессы.

- <https://textbook.news/uchebnik-finansi/mesto-rol-finansov-ryinochnoy.html>
- <http://www.aup.ru/books/m86/1.htm>



ПОЛИТЕХ

Санкт-Петербургский
политехнический университет
Петра Великого

Спасибо за внимание!